

Información municipal

La próxima sesión de la Gestora

He aquí el orden del día que se discutirá en la próxima sesión de la Gestora: Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos. La comisión de Beneficencia propone por unanimidad se admita la dimisión presentada por el señor decaño del Cuerpo Médico, y sea designado para sustituirle el médico de dicho Cuerpo don Francisco Martín García. Dictámenes de la comisión de Gobernación proponiendo se conceda en calidad de socorro a María Hernández la cantidad equivalente a tres mensualidades del haber de su esposo M. Valbuena, guardia de Policía Urbana, fallecido en 31 de Diciembre; se nombre con carácter interino auxiliar de aguas potables a don Guillermo Fajardo, y se amortice la vacante que deja de vigilante de Arbitrios, y se ratifique el decreto de la Alcaldía nombrando oficial terceros interinos en las dos vacantes existentes, a fin de que no se resientan los servicios, a don E. Ruiz Soto y don M. Rus Roldán. La comisión de Alumbrado propone la aprobación y pago de las cuentas presentadas por la Compañía General de Electricidad y Española de Electricidad y Gas Leblón, importantes pesetas 19.202'51 y 2.355'43, respectivamente, por servicios de alumbrado en el mes de Noviembre. Dictámenes de la comisión de Fomento proponiendo la aprobación de un presupuesto importante 1.000 pesetas para excavación del pozo del Parque de Limpieza, y que se efectúe la obra por administración; que vistos los informes técnicos emitidos en el expediente, se conceda autorización para instalación de un horno en la calle del Salvador número 11, y se desestimen los escritos de oposición formulados, ya que, de conformidad con lo establecido en el artículo 453 de las Ordenan-

Hablando con Lerroux

El sábado o lunes próximo conferenciarán el presidente del Consejo y Gil Robles

LOS REPRESENTANTES DE LA BANCA SE REUNIRÁN EN LA PRESIDENCIA Madrid 10.—Durante toda la mañana permaneció trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno. Recibió al ministro de Hacienda, con quien conferenció extensamente. El señor Marraco, al salir, no hizo ninguna manifestación. Cuando abandonó el ministerio de la Guerra el señor Lerroux, dijo que había recibido la visita del señor Marraco para informarle de que esta tarde se celebraría una reunión de representantes de la Banca, a la que había sido invitado. Se tratará en dicha reunión de la fórmula presentada por el señor Gil Robles, con objeto de que el Gobierno legisle por decreto sobre materias económicas, y también se tratará de un crédito de mil millones de pesetas para remediar el paro obrero. Ya ha sido nombrada—agregó—la Comisión que solicitaba en su fórmula el señor Gil Robles. El señor Moreno, representante de dicha Comisión, ha manifestado su deseo de escuchar a los representantes de la Banca oficial y de la Banca privada, y con este objeto celebraremos en la Presidencia esta tarde una reunión, a la que yo asistiré. Añadió el presidente del Consejo que iba a celebrar una conferencia telefónica con el señor Portela Valladares, que se disponía a tomar posesión de su cargo de gobernador general de Cataluña. Un periodista preguntó al señor Lerroux qué había de su reunión con un personaje político, y el presidente preguntó a su vez: —¿A qué reunión se refieren ustedes? —A la que va usted a celebrar con el señor Gil Robles. —Pues mañana procurará hablar con el señor Gil Robles para ponernos de acuerdo y celebrar dicha conferencia el sábado o lunes próximo.

Información de Cataluña

TOMA DE POSESIÓN DEL NUEVO GOBERNADOR GENERAL

Barcelona 10.—Con hora y media de retraso llegó el expreso de Madrid, que conducía al señor Portela Valladares. Fue suspendido el acto de toma de posesión, que iba a celebrarse en el cuartel de la División, celebrándose únicamente la ceremonia en el Palacio de la Generalidad. A las doce y cincuenta llegó el coche presidencial a la plaza de la República. El señor Portela Valladares penetró en el patio, rindiéndole honores un piquete de mozos de Escuadra. Fue cumplimentado por el secretario de la Presidencia y por los jefes y oficiales de los mozos de Escuadra. El señor Portela revistó las fuerzas que habían rendido honores. Al pie de la escalera de honor se encontraron los maceros de la Generalidad y en la galería gótica esperaba el presidente accidental señor Jiménez Arenas, que acompañó al señor Portela hasta la puerta del despacho presidencial, donde fue recibido por el comandante general de la División. Después de unos momentos, los señores Portela, Batet y Jiménez Arenas pasaron al antedespacho, donde aguardaban autoridades, personalidades y representaciones. En la mesa presidencial se situó el señor Portela Valladares rodeado de los señores Jiménez Arenas y Batet. Este pronunció un discurso saludando al nuevo gobernador general de Cataluña, quien contestó agradeciendo las palabras afectuosas que se le dirigían y prometiendo hacer todo lo posible por el bien de Cataluña y de España. Terminó vitoreando a la República, a España y a Cataluña.

Lo que dice el secretario de la Cámara del Automóvil

El aumento de precio de la gasolina le valdrá a la C. A. M. P. S. A. cuarenta y cinco millones de pesetas al año

Más de 140.000 vehículos de motor que pagan patente Los periódicos madrileños publican estos días telegramas de diversas provincias que acusan el estado de alarma creado por el anuncio de aumento en el precio de la gasolina, entre los elementos industriales y comerciantes a quienes afecta grandemente este problema. Una charla con don Francisco Pastor, secretario de la Cámara del Automóvil, era altamente interesante, porque con los datos y cifras que en su mano tiene, puede darnos una orientación del estado en que se encuentra este asunto. Como primera providencia—nos dice—he de manifestar que el aumento de 0,09 pesetas en litro de gasolina es completamente ilegal, ya que en el preámbulo del decreto creando el Monopolio de Petróleos, dice: «El Gobierno declara rotundamente que el Monopolio de Petróleos, lejos de encarecer los precios de ventas, logrará reducirlos, aunque sólo fuese por la simplificación gestora que su estructura orgánica asegura». El proyecto de ley en que se autoriza la subida se sometió ya a las Cortes y falta saber si su aprobación se discutirá o se aplicará por decreto. —¿Qué cantidad de gasolina se consume en España? —En 1923, primer año del Monopolio, se consumieron en España litros 350.805.607 con un precio de venta de 0,53 y 0,60 pesetas litro. En 1929 fué de 442.396.431 a 0,62. En 1930 se consumió 508.799.479 litros a 0,57 y 0,64 pesetas. En 1931 fué 517.020.574 litros a 0,60 pesetas. En 1932 fué 501.238.243 litros a 0,66 y 0,76. En 1933 fué de 494.383.347 litros al mismo precio anterior. En 1934, con las cifras del primer semestre, ya que del segundo todavía no se tiene concreta la venta, han sido 483.941.244 litros a 0,76 pesetas. Como usted verá, la cifra máxima de venta se alcanzó en 1931. Después se inició un descenso provocado por el aumento de precio. A mi entender, no hay motivos que impliquen este aumento, toda vez que ni las divisas ni

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

La enfermedad de la belleza

No voy a hablar para médicos. Voy a hablar para el vulgo. Para ese vulgo sencillo, que gusta enterarse de los problemas áridos de la medicina, que ansia curioso conocer los intrincados laberintos de la máquina humana; para ellos son estas cuartillas, en las que voy a que sustituir los términos médicos por otros fácilmente comprensibles, para que sus espíritus digieran los conocimientos científicos. Y hoy vamos a hablar algo de una enfermedad, muy corriente por desgracia en nuestra Península; una enfermedad que los pobres pagan el más elevado tributo de vidas: la enfermedad de la belleza. ¿Por qué titular así esta tuberculosis? ¿Qué relación tiene esta afección con la belleza? Es lo que vamos a determinar. Establecer una relación científica entre estas dos cuestiones, que también habrá apreciado el vulgo, y a procurar, por su explicación, el que no sean para la mayoría efectos de la casualidad. Lector, nunca has visitado un hospital? ¿No has entrado nunca en esas salas de muros fríos, de ventanas grandes, y en las que se respira, a pesar de la ventilación, un aire impregnado de medicamentos y ecarne de enfermos? Si lo has visitado, recuérdalo, y si así no lo has hecho, convienció que lo visites. Allí están tus hermanos, pues los enfermos también son hermanos; pero son hermanos pobres, los que no pueden ir a los sanatorios, ni pueden hacer un clima de altura, ni cura de reposo, ni sobrealimentación; pues bien, una de aquellas salas blancas está destinada para los tuberculosos. ¿No os habéis nunca fijado en la extraña coincidencia de que la generalidad de estos enfermos tienen cierta belleza en su semblante que otra cualquiera enfermedad no tiene la virtud—llamémoslo así—de poseer? Tiene esta alguna relación científica? Entramos en el hospital y recorramos las salas destinadas a las enfermedades del aparato respiratorio. Si os parece bien, en las salas de mujeres, que en ellas se puede apreciar mejor la belleza en la enfermedad que nos ocupa. Mujeres jóvenes, la mayoría delgadas, de piel alabastrina, de ojos de círculos morados, pupilas dilatadas y de pestañas largas; una rosita encarnada en cada mejilla viene a colorar vivamente aquel semblante de stábasiro. ¿El por qué de todo esto? ¿No es mera casualidad el que la Naturaleza ponga un tinte romántico en la enfermedad de estas pobres pacientes?

Dice el ministro de la Gobernación

La reorganización de las fuerzas de Seguridad y Asalto

Madrid 10.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, manifestó que le habían visitado los señores Puig y Martínez Salas para invitarle a la Asamblea que celebrará el Montepío de Profesores de Música en Valencia el día 17 del corriente. El señor Vaquero prometió asistir si su ocupación se lo permiten. Se trata—dijo—de adoptar medidas para conjurar la crisis de los profesores de música, y el Poder público tiene la obligación de proteger el arte en todas sus manifestaciones. Anoche—agregó—dejé ultimado, en conferencia que celebré con los señores Valdivia y Muñoz Grande, el proyecto de ley reorganizando las fuerzas de Seguridad y Asalto. Por cierto que he visto que aquellos son partidarios de la unificación completa de las fuerzas, y a este respecto yo he de decir que también comparto ese pensamiento. Pero se trata de un problema muy complejo y lo necesario de momento es ir sentando los jalones para poder realizar en su día el plan completo. También se trata de la reorganización de las fuerzas municipales y otras similares, reorganización que vendrá a ser un complemento de lo anterior.

INFORMACION AGRICOLA

EL CULTIVO DEL ARROZ EN LA INDIA

Madrid.—El Departamento de Agricultura del Gobierno de la India británica nos comunica en cablegrama que la superficie sembrada de arroz se calcula en 31.761.714 hectáreas, con una disminución de 1,6% de la pasada, que fué de 32.278.086 hectáreas.

LOS CEREALES EN E. E. U.

Washington.—El ministerio de Agricultura notifica que las lluvias, casi generales, han mejorado la situación en la parte sudoriental del país, afectada por la sequía, pero el territorio al sur del Ohio hasta Georgia y los grandes llanos, necesitan lluvias. Una fuerte ola de frío señalase en la zona norte occidental, dirigiéndose hacia la zona cultivada con trigo de invierno, en donde los cultivos no disponen de una capa protectora de nieve, salvo en la porción septentrional, tanto en los grandes llanos como en el centro.

RESUMEN DE COSECHAS EN E. E. U.

TRIGO.—La producción de trigo de invierno se estima en 110,2 millones de quintales, con un aumento de 1,2 millones respecto de la provisión formulada en Octubre. La producción de trigo de primavera se estima en 24,9 millones de quintales. La producción total de trigo se calcula ahora en 135,1 millones de quintales. Queda por tanto confirmada la extremada escasez de la cosecha de 1934, que resulta inferior en 6 por 100 a la muy pobre del año anterior, calculada en 144 millones. CENTENO.—Sobre la producción de centeno, se reduce la estimación de Diciembre a 4,1 millones de quintales de 4,4 que se había calculado oficialmente en Octubre. Queda por tanto confirmada una cosecha mala, resultando en 1,4 a la cosecha de 1933, que fué una de las peores de los últimos años. MÚLTIPLES.—Para la cosecha de centeno en los Estados Unidos. CEBADA.—También es muy escasa la cosecha de cebada, inferior en setecientos mil quintales a la de Octubre. La cosecha que ahora se calcula es de 29,9 millones de quintales, escasísima como puede verse si se compara con la cosecha anterior, que fué de 32,9 millones, y la cosecha media que se elevó en 1928 al 32, a 61,6 quintales. AVENA.—Para la avena se espera una disminución de 2,4 millones de quintales respecto a la calculada en Octubre. Ahora se calcula en 76,8 millones de quintales, escasa, si señalamos la del año anterior, que fué de 106 millones, y escasísima con la cosecha media, que siempre ha sido de 177 millones. MAÍZ.—Se estima la producción en 351 millones de quintales de maíz, cosecha escasa en cotejo con la del año anterior, que fué de 597 millones y más aún con la cosecha media, que está fijada en 631 millones. ARROZ.—Los nuevos datos indican un aumento de 7,8 millones de quintales de arroz en bruto, con aumento de 200.000 respecto a la cosecha anterior, que fué de 7,6 millones y la cosecha media está fijada en 8,4. Por lo tanto, aun con el aumento relacionado a la cosecha del año anterior, sigue siendo inferior si se relaciona con la cosecha media.

Una niña muerta al ponerse los vestidos

El Ferrol 10.—Comunican de Mancro, que cuando jugaba en la cocina la niña de 7 años, Herminia Suárez Álvarez, se le prendieron las ropas, que a dieron totalmente, ocasionándole la muerte. En su auxilio acudió su hermano Ángel, de 9 años, que sufrió quemaduras gravísimas.

Estudiantes cubanos encartados en un complot

Habana 10.—Según noticias llegadas a esta capital, han sido detenidos por las autoridades militares de Pinar del Río diez y siete estudiantes alumnos de la Escuela de Agricultura provincial, a los que se acusa de complicidad en un complot revolucionario.

Audiencia presidencial

Madrid 10.—El presidente de la República fué cumplimentado esta mañana por los ministros de Agricultura y Comunicaciones, ex ministro don Emilio Palomo y embajador de la Argentina en Madrid don Daniel García Mansilla.

"NAZIS" CONDENADOS A MUERTE

Salzburg 10.—Dos nazis han sido condenados a muerte por el delito de tenencia ilícita de explosivos.

GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE DESDE MADRID EL SEÑOR DUELO. SU REGRESO A GRANADA Los periodistas saludaron, al mediodía último, con deleite, al gobernador civil intruso señor Hita, (1 cual les hizo saber que había conferenciado con el señor Dueño y que éste, además de confesarle la visita que hizo al ministro de la Gobernación, añadió que se había entrevistado igualmente con el jefe de Trabajo y con el jefe del Gobierno, sin que hubiera añadido el motivo de ninguna de las entrevistas tendidas. El gobernador propietario se interesó por el estado del orden público en la provincia, de lo que le informó el señor Hita en el sentido de que la tranquilidad era absoluta. El informador preguntó si tenía noticia directa de lo publicado en la mañana por un periódico, en el que se aseguraba el nombramiento de el señor Dueño para secretario de la Gobernación. El señor Hita repuso que no había tenido la menor confirmación de tal cosa, y que el señor Dueño, hablando de esto, le había dicho que, aunque él estaba a disposición del Gobierno, no sabía aún nada concreto. Respecto al regreso del gobernador propietario, éste ha asegurado en su conversación telefónica que el viernes

DISPOSICIONES OFICIALES

DOCTOR CELDRÁN CANOVAS. Madrid 10.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto de la Presidencia del Consejo admitiendo la dimisión de sus cargos de ministros a los señores Martínez de Velasco y Pita Romero. Decreto aprobando el convenio relativo a la unificación de estadísticas de causas de muerte firmado el 19 de Junio de 1934 y notificación de la misma fecha, entendiéndose aplicado el uso del mismo a la zona española de Marruecos y Colonias. Disponiendo que se exima del pago de coeficientes por monedas depreciadas a las mercancías originarias y procedentes de Turquía. Disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la segunda decena del corriente mes sea de 128,6 por 100. Disponiendo se publique en la «Gaceta» el escalafón del cuerpo de directores de bandas de música. TERRIBLE EPIDEMIA Tokio 10.—En Kawasaki, un suburbio de Yokohama, se ha producido una grave epidemia de disentería, a consecuencia de la cual han muerto ya ochenta niños, y están atacadas más de mil personas. Parece que la epidemia ha sido originada por aguas contaminadas. Se ha ordenado el cierre de las escuelas y se han improvisado hospitales

Próximo acuerdo económico franco-italiano

Roma 10.—Se ha sabido que en breve se negociará un acuerdo económico franco-italiano, como complemento del pacto político firmado recientemente. Dicho acuerdo estará representado en un nuevo tratado comercial, que sustituirá los métodos comerciales empleados actualmente entre a ambos países. En el tratado comercial referido, según se ha logrado saber, se harán concesiones sustanciales mutuas, pero no figurará ningún préstamo por parte de Francia.

Para impulsar el comercio norteamericano de valores

Nueva York 10.—El Comité gubernamental de la Bolsa de Cambios de Nueva York ha creado dos comités especiales cuya misión será investigar las ventas y compras de valores. Estos subcomités han sido establecidos de acuerdo con la petición de los agentes de Bolsa para que se adoptaran las medidas encaminadas a dar un mayor impulso al comercio de valores.

Mueren cinco niños, resultando numerosos heridos

Deadwood (Dakota del Sur) 10.—Un autobús, ocupado por veinte niños, chocó con un camión pesado. A consecuencia del accidente murieron cinco niños, recibiendo heridas graves cinco de ellos.

Fallece una centenaria

Ferrol 10.—Ha fallecido a los 109 años de edad Encarnación Gómez Arias, natural de B-tanzos. Hasta ahora gozó de perfecta salud y sólo guardó cama con motivo de unas lesiones que sufrió al apearse de una camioneta en marcha.

AMENIDADES

DE SOBREMESA

Humorismo

Por las galerías del palacio de Justicia un conocido abogado se pasea haciendo gestos y hablando solo.

Dos de sus colegas le observan y uno de ellos dice: —Ahí tienes a Bonetillo; está loco.

Un abogado que habla consigo mismo es como un confitero que se come sus confituras.

Un orador decía a su médico: —Estoy muy enfermo, doctor.

—¿Qué tiene usted? —Un insupportable fastidio.

—Eso consiste en que se escucha usted demasiado.

—Evaristo, ¿te cansa esta nueva vida? —No, mujer.

—¿Temo que echas de menos tu vida de soltero. —Al contrario. Si hoy te murieras, me casaría mañana.

A veces Natura insana se divierte en errar; ¿por qué ha negado a Gaspar los ligotes de su hermana?

Guarda: ¿que hay un hombre sospechoso en el Banco? ¿Por qué lo dice usted?

Denunciante: —Pues me ha parecido sospechoso porque cuando yo marchaba, ya tenía en el suelo a dos cajeros y amarrado a una silla al gerente...

—¿Cuál es el mar que da más tristezas? —El Mar... Muerto.

—¿Cuál es la fruta que asusta a los niños? —El coco.

—¿Cuál es el papá más charlatán? —El papagayo.

Fatigado de una doble sesión de Cortes, un diputado, padre de numerosa prole, llega a su casa a la hora de cenar, y su esposa aprovecha la ocasión para darle cuenta de la conducta de los chicos.

—Este ha sido muy bueno, y le he ofrecido llevarle al cine el domingo por la tarde. Esta ha roto los zapatos jugando a lo bruto en el colegio, y le he castigado a ir con los zapatos rotos todo el mes. Este se ha comido la merienda de su hermanita y no tomará postre en quince días. Y de este... de este ya no sé qué decirle, porque este no tiene enmienda...

Y, con gran asombro de la madre y de los chicos, el buen señor, que durante todo el día no había oído hablar más que de enmiendas, sacó un duro del bolsillo y se lo dio al muchacho.

—¡Gracias a Dios, muchacho! ¡eres un hombre serio!

Pensamientos Es en vano que pretendamos ocultar nuestras faltas si persistimos en mantenerlas con la conducta interior.—San Agustín.

Para el amor infuso, como para el huracán furioso, no hay barreras ni obstáculos lo bastante potentes como para evitar su influencia.—Madame Cottin.

¿Para qué llorar de aquello que sólo bien nos proporciona?—Tertuliano.

Quien mire a una mujer con deseo de ella, ya es adúltero en su corazón.— Jesucristo.

El que come un cordero o un traje, pide de devolver un traje o un cordero; pero el que rompe los lazos sagrados del matrimonio no los renovará nunca.

Con una buena música se van los malos pensamientos.—Madame de Lambert.

No hay novela donde no haya vida normal, ni farsa donde no exista virtud.—Menéndez y Pelayo.

Curiosidades

Las plantas que crecen cerca del mar tienen las hojas más gruesas que las que se crían en el interior. Se supone que la sal marina es la causa de este fenómeno, pues si se cultivan plantas en terreno salado artificialmente, las hojas son más gruesas.

El mejor aceite que se emplea para las máquinas de reloj se saca de las mandíbulas de los tiburones; de cada uno de éstos se obtiene medio litro de grasa.

Se ha dado el caso de que las olas del Océano lleguen hasta la cúpula de faros de 50 metros de altura.

Conocimientos útiles

Hay un remedio para evitar los inconvenientes presentados por ciertos botones de nuestras camisas o de nuestros jerseys, para pasarlos por los ojales. Serenaros y en el impulso de coraje no agredar o desgarrar la ojalar. Ese gesto tiene el inconveniente de facilitar la rotura de una prenda estimada.

Echar una gotita de agua por el revés del botón, esperar unos segundos, e inmediatamente después, observareis cómo pasa por el lugar que antes le obstaculizaba.

La humedad ataca igualmente a los tejidos de hilo o algodón que a los de lana. Pero en aquéllos, sus huellas son menos sufridas y causan a las prendas, si sábanas, ropa interior o de servicio de tocador, manchas difíciles de hacer desaparecer.

No obstante, cuando se os presente en esta clase de género esa circunstancia, frotar la mancha con un trozo de jabón y, en seguida, con tiza en polvo. Cuando haya secado, repetir la operación y la mancha quedará eclipsada.

A pesar de cuantas alteraciones traiga la moda, el guante negro será toda la vida de bien vestir y, sobre todo, en las épocas invernales.

Pero el guante negro se os ha estropeado, el tinte ha saltado y la piel blanca aparece con sus motitas para daros un disgusto de gusto.

Esperad. Aumentad la existencia de esa posible víctima del traper. Haced una mezcla con tinta de escribir negra y aceite de oliva. Cuidadosamente id revistiendo las motitas blancas y el nuevo tinte que dais en ella será insertado en la piel hasta confundirse con su tono general.

Y ya habéis puesto solución a un problema que os estaba inquietando y obligando a la renovación.

Es muy conveniente desinfectar dos veces al año el cuarto del niño, e inmediatamente en casos de epidemia en la vecindad. Para desinfectar, se lavan las paredes, el techo y, sobre todo, el piso, con una disolución de sublimado al 1 por 1.000, o con una solución de cresol, 5 gramos por 1.000 de agua.

En serio y en broma

El marido y la mujer están enfermos. El médico después de una larga visita.

—¿Temo que van a quedar viudos los dos. —A Juan le invitó Pedro al entierro de la cuarta mujer y Juan consulta con su esposa:

—¿No te parece que está mal ir al entierro de la mujer de Pedro? —¿Por qué? —Porque me da vergüenza que me haya invitado él ya cuatro veces y yo no le haya podido invitar ni una sola.

Los bebedores están sentados a la mesa y le sirven una botella llena de polvo: —¿Qué edad tiene ese vino? —Quince años.

—¿Pues la botella parece muy pequeña para esa edad. —

—Regálame un cigarro, señor Levi. —Lo siento mucho, pero he logrado perder la costumbre... —¿De fumar? —No; de regalar cigarros.

—¿Puedo quemar todos estos papeles, señor? —Sí; pero antes de quemarlos saque una copia de cada uno.

—Me sorprende que tu madre consienta en que te cases con Juan si le odia tanto. —Por eso mismo quiere ser su suegra.

—¿No sabes?... Juan, que nunca hizo nada, ahora está trabajando como un bárbaro. —Hay gente que por dinero es capaz de todo.

La suegra.—Me gustaría saber por qué ha vuelto Juan tan tarde esta noche. —La hija.—No sé, mamá. Y eso que le hablé por teléfono diciéndole que te habías quedado aquí!

El.—Tengo dos entradas para el teatro. —Entre padre e hijo: —Papa, ¿cómo se llama a un hombre que tiene dos mujeres? —Bigamo. —¿Y el que tiene más de dos? —Idiota.

En la zapatería. Un posible comprador pone reparos a la calidad del calzado: —Con estos zapatos, usted puede andar 500 kilómetros sin tener que recordarlos. —Lo creo—dice el cliente—, yo soy chófer de taxi.

Uno de los políticos «no consultado» fue abordado por los periodistas en una tertulia política: —¿Qué opinión daría usted?—le preguntan. —He perdido la costumbre. —¿De opinar? —No; de formar Gobierno.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Félix Gómez Sánchez MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA

T.S.H. PROGRAMA PARA EL DIA 11 Madrid

Junta para ampliación de estudios Concurso para la concesión de pensiones

Fixol. fija bien el pelo. Es limpio y seguro. Deportes, viento... ¿Qué importa? Usted se peina con Fixol por la mañana

Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21: Concurso de piano. Actuación de María Victoria Iniesta.

Barcelona 21,10: Programa semanal Ford. 22,15: Concierto por el quinteto Manner.

Parade (Lisboa) 19,30: Señales horarias. Información económica, financiera y colonial.

Asociación Granadina de Caridad En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones.

Leipzig 17: Lecturas literarias. 17,21: Discos. 18,30: Conferencia.

Submarino humano Con la ayuda de un cronómetro no es difícil establecer el tiempo durante el cual puede resistir el hombre sin respirar.

Noticias de México Ciudad de México.—El secretario de Gobernación, por acuerdo del presidente de la República, general Lázaro Cárdenas, envió a la Cámara de Diputados la iniciativa de ley por la que se sugiere que vuelva a quedar en la categoría de Territorio Federal de la zona de Quintana Roo y que, por decreto anterior, fué repartido entre los Estados de Yucatán y Campeche.

Ciudad de México.—Consecuente con su programa de reivindicación agraria fundándose en razones de orden legal, el Gobierno Federal restituirá al dominio de la nación y al provecho de futuras necesidades ejidales, tres millones de hectáreas situadas al borde del Estado de Coahuila y que la dictadura porfiriana concesionó a uno de sus privados allá por el año de 1880.

Ciudad de México.—Se efectuará en la Secretaría de Relaciones Exteriores una importante reunión presidida por el titular de la misma, Lic. Emilio Portes Gil, y a la que acudirán delegaciones de todas las Cámaras de Comercio de la República, así como enviados especiales de todas las Secretarías de Estado, que de alguna manera tengan ingerencia en asuntos comerciales con el exterior, pues esta reunión tiene por objeto escuchar las sugerencias de los organismos comerciales de la República.

Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1 Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.965 Ptas.

Dr. LAGO MEDICO DENTISTA Por traslado a la GRAN VIA, núm. 5, suspende su consulta hasta el 8 de Enero

Folleín de EL DEFENSOR Núm. 72

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN

EDITORIAL RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

Se haber assinado a la condesa de Kéroul... —Es una falsa imputación, y lo probaremos. ¡Pobre condesa! ¿Cómo que dicen que habíamos envenenado a nuestra bienhechora?

El magistrado se asombró al ver allí a Jorge, a quien conocía particularmente y apreciaba en extremo. —¿Convencidos—continuó Jorge—de que cierto personaje llamado barón d' Streny había ido a denunciarnos (el rostro del comisario expresó gran sorpresa), esperaban vuestra visita. Habrían podido ocultarse, huir; pero como son inocentes del crimen de que se les acusa, han preferido aguardaros. Están prontos a seguirnos. El único favor que espero de vos es que tengáis a bien evitarles en lo posible algunas de las humillaciones que sufrirían sin vuestra protección.

—¿Adiós!—exclamó Perina con acento desgarrador.— ¡Adiós! ¡Adiós! —¡Adiós, no!—contestó Jorge. —[Hasta la vista, señora! XXXIII En aquella estancia hubo entonces una escena desgarradora. Lo súbito y terrible del golpe había contenido hasta entonces la desesperación de Marta y George. Los dos se preguntaban si lo que veían era un sueño o una realidad, y pedían a Dios aljase de ellas tan espantosa pesadilla.

Jorge tuvo una repentina inspiración. —Vuestros lágrimas y lamentaciones no van a salvar a Perina—dijo—; es necesario trabajar para probar su inocencia, y para eso cuento con vos. —¡Salvar a Perina!—exclamó Marta conteniendo sus sollozos y alzando los ojos con indecible ansiedad.—¿Qué puedo hacer? —Que consintáis obedecerme a ciegas. —Os juro hacer todo cuanto me digáis. —Cuando el barón de Streny se introdujo ha poco en este cuarto, yo he querido hacer prevalecer sus derechos de tutor, obligándole a seguirme. —Ayer exigí de mí esa promesa. —Pues bien, es necesario que os instaléis en casa de vuestro tutor. —¿Queréis que vaya a casa del barón de Streny? ¿A casa de ese infame? —Bien, infame, efectivamente; pero, por más que los crímenes que ha cometido sean horribles, debemos aparecer ignorarlos, pues de otro modo no podríamos lograr nada para salvar a vuestros padres adoptivos. Por el testamento de vuestra madre, que obra en poder de ese canalla, es vuestro tutor; hoy por hoy, no le podemos contradecir su derecho. Por lo tanto, os voy a conducir a su casa, pidiéndole os ampare, lo mismo que a George.

—¿Queréis que yo vaya a casa de ese hombre?—dijo esta última con un gesto de horror. —Es indispensable, hija mía—contestó Jorge—. Debéis suponer que, al orar así, tengo mis miras; voy a dar un golpe audaz, y espero su éxito de la mano de Perina.

—¿Queréis que yo vaya a casa de ese hombre?—dijo esta última con un gesto de horror. —Es indispensable, hija mía—contestó Jorge—. Debéis suponer que, al orar así, tengo mis miras; voy a dar un golpe audaz, y espero su éxito de la mano de Perina.

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

LA SITUACIÓN POLÍTICA

La intransigencia de la Ceda da origen a unos comentarios muy interesantes del ex ministro radical señor Guerra del Río

La supuesta carta del señor Gil Robles al jefe del Gobierno sobre la situación política y la posición de la Ceda

LAS NOTICIAS POLÍTICAS EN EL ANTESPACHO DE LA PRESIDENCIA

Madrid 9.—Al llegar esta tarde a su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, fué abordegado por los periodistas, quien desbordado de saldarles les dijo:

—Parece que se ha remitido ya la tranquilidad, volviendo la tempestad, aunque pudiera ocurrir que después de la tempestad volviera la calma.

—Ha recibido usted la carta del señor Gil Robles, en que éste confirma sus puntos de vista expuestos antes de emprender su viaje y que un periódico de la mañana dice le ha sido remitida?

—No, no la he recibido, pero la recibiré.

—Inmediatamente el señor Lerroux se despidió de los informadores.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO NIEGA HABER RECIBIDO CARTA ALGUNA DEL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid 9.—A las nueve menos cuarto de la noche abandonó su despacho de la Presidencia el señor Lerroux.

Al acercarse los periodistas, les preguntó: ¿Qué me dicen ustedes?

—Para nosotros, expresaron los informadores, hoy es un día blanco.

—Pues para mí, dijo el señor Lerroux, es un día gris.

—Ha recibido ya la carta del señor Gil Robles?

—La carta no ha llegado todavía a mi poder, y por ese motivo voy a llamar por teléfono al señor Gil Robles para que hablemos sobre ello, pues conviene aclarar las cosas, sobre todo cuando en torno a ellas se producen tantos rumores.

Un periodista le dijo:

—Es que esos rumores son de buena fuente.

—Pues siendo así, vayan ustedes a ver al señor Gil Robles, que es el autor, y él les informará mejor que yo.

Otro periodista le hizo ver las dificultades con que había tropezado para hablar con el jefe de la Ceda, pues éste venía negándose sistemáticamente a recibirle.

—Entonces—respondió el presidente—está visto que el único hombre público afectado para ustedes soy yo, a pesar de lo que dice de una revista, quien, sobre varios motivos de esta naturaleza, dice que yo seré asesinado en unión de mi hijo o de mi sobrino.

Esto no me importa, ni a mi ni a mi esposa, que ya estamos acostumbrados a muchas cosas, pues hemos estado sitiados e incluso nos han incendiado la casa.

Yo soy un hombre inmortal y estoy convencido de que cuanto se anuncia nunca sucede. En fin, a mí poco me importa; lo que me extraña es que se quiera asesinar a mi sobrino, que no ha cometido ningún pecado.

Los informadores preguntaron al presidente si el señor Alcalá Zamora había firmado los decretos admitiendo las dimisiones a los ministros sin cartera. Contestó afirmativamente, asegurando que mañana aparecerían en la «Gaceta» las correspondientes disposiciones.

El no haber salido antes, ha sido debido a tener que hablar previamente con el señor Pita Romero, cosa que he efectuado hoy por teléfono, quien, muy satisfecho por mi resolución, me ha dicho que siempre está a mis órdenes, y que sobre todo lo que a él más interesa es conservar su acta de diputado.

—Seguimos—prosiguió el jefe del Gobierno—con dos ministros con carteras dobles; pero ya veremos como se arregla esto al fin.

EL SEÑOR GIL ROBLES NIEGA HABER ESCRITO NINGUNA CARTA AL SEÑOR LERROUX

Madrid 9.—Los periodistas interrogaron esta noche al señor Gil Robles sobre la supuesta carta que se había dicho escribió al presidente del Consejo, constando el jefe de la Ceda negativamente.

EL VIERNES LLEGARÁ A MADRID EL SEÑOR ALBA

Madrid 9.—El viernes próximo llegará a Madrid el presidente de las Cortes señor Alba.

El sábado presidirá la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, y si ese día no hubiera número bastante, se convocará de nuevo para el lunes en segunda citación.

Madrid 9.—En las últimas horas de la tarde estuvo en la Presidencia conversando con el jefe del Gobierno el ex ministro radical señor Guerra del Río.

A la salida fué interrogado por los informadores, manifestando que había tratado con su jefe político de asuntos diversos y de poca importancia.

Añadió que en breve piensa marchar a Canarias para resolver varios asuntos.

—¿Ha conferenciado usted con el señor Portela Valladares?

—Sí, he hablado con él de algunas cosas.

—¿Será usted nombrado presidente de la Generalidad?

—¿Yo?—replicó el señor Guerra del Río—de ninguna manera.

—Para eso cargo tiene que ser designado un indígena, aunque creo que eso va para largo.

Seguidamente preguntó el Sr. Guerra del Río a los informadores qué noticias políticas conocían de algún interés.

Estos le dijeron que la Ceda estaba llevando a cabo una política de intransigencia, se desprende de sus periódicos.

—Pues eso es más interesante que nada, replicó el señor Guerra del Río.

Luego habló el señor Guerra del Río de las elecciones próximas y de sus posibles consecuencias.

—Pues eso es más interesante que nada, replicó el señor Guerra del Río.

Luego habló el señor Guerra del Río de las elecciones próximas y de sus posibles consecuencias.

UNA INTERVU DEL SEÑOR GUERRA DEL RÍO EN EL «HERALDO DE MADRID»

Madrid 9.—El popular diario de la noche «Heraldo de Madrid» publica una interesantísima entrevista mantenida con el señor Guerra del Río.

—Hace constar en primer término el

ex ministro radical que habla por sí propio y que por convicción republicana es ante todo y sobre todo enemigo de reformas.

Consecuente con este criterio, expresa que cuando se aprobó la fórmula de suspensión del Estatuto de Cataluña, sostuvo que las facultades de la región autónoma podrían adaptarse a la práctica.

APERTURA DE UN PABELLÓN EN EL MUSEO DEL PRADO

Madrid 9.—Con asistencia del ministro de Instrucción pública y del director general de Bellas Artes, se ha inaugurado esta tarde en el Museo del Prado un nuevo pabellón, que será destinado a la Escuela francesa.

LA ESTANCIA EN LA CÁRCEL DE LOS EX CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid 9.—Los periodistas estuvieron esta tarde en la Cárcel Modelo entrevistándose con el señor Companys, y los restantes ex consejeros de la Generalidad de Cataluña.

El ex presidente dijo que se hallaban todos muy satisfechos del buen trato que se les ha dado tanto a bordo del buque en Barcelona, como en el Modelo.

NOTICIAS DE MADRUGADA EN GOBERNACION. LA REORGANIZACION DE LA POLICIA

Madrid 9.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dió cuenta de determinados servicios realizados por la fuerza pública.

Añadió que la ponencia designada por el Consejo de ministros no había hecho nada, por que esperaba que el presidente del Consejo diera la referencia de los discursos pronunciados por el presidente de la República sobre su experiencia constitucional.

Expresó que en unión del director general de Seguridad había estado trabajando en el proyecto sobre reorganización de la policía y guardias de Seguridad y Asalto, y que en breve se ocuparía de la ley de Prensa, cosa que consideraba muy necesaria para suplir las deficiencias de la actual.

formatorio no se quedarán sin ninguno.

Al terminar su charla fué muy aplaudido.

Seguidamente se celebró el reparto de juguetes, correspondiéndole uno a cada muchacho aislado. Además, le fueron entregados al director dos balones de reglamento y una bomba.

Terminado el reparto los pequeños aislados pasaron al comedor, donde les fué servida la comida por los Boys-Scout.

Después éstos visitaron las distintas dependencias de la casa.

A continuación, los aislados obsequiaron a los Exploradores con un interesante partido de fútbol y cantaron un himno a España y otro de la casa.

Los Boys-Scout correspondieron cantando canciones escultistas y patrióticas, terminándose éste sencillo acto con vivas a España y a los Exploradores.

PARQUE ZOOLOGICO EN UNA CASA DE VECINDAD

En Lingoch (Estado de Nebraska), los vecinos de la señora Aten, de sesenta años de edad y viuda, viven tranquilos después de dos semanas de discusiones y denuncias.

La señora Aten tenía en su domicilio 22 perros, 2 vacas con 2 terneros, canarios, loros y un mono. Un verdadero jardín zoológico. Como es natural, las molestias que los animales encerrados ocasionaban a los vecinos no son para descriptas.

Los vecinos trataron de convencer a la viuda para que se separase de sus animales; pero ésta contestaba que aquellos seres eran su única familia, y que por nada del mundo se separaría de ellos.

En vista de que no había medio de convencer a la señora Aten de que las casas de inquilinos no son parques zoológicos se recurrió a las autoridades de Sanidad.

Después de la visita de los inspectores de Sanidad a la señora Aten, ésta, muy digna, abandonó el piso donde vivía, acompañada de su familia «irracional».

Ha dado a luz felicemente un robusto niño donña Ana Argüelles Ibáñez, esposa de nuestro amigo don Francisco Roca, encargado de la Farmacia y Perfumería Ruiz.

—Ha llegado a Granada, en cuya guarnición está destinado, el capitán de Infantería don Francisco Acosta Morales.

DE SOCIEDAD

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el

VARICES Bazar «RAYOS X»

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

Información municipal

AUNQUE PAREZCA MENTIRA, LOS TEMPOREROS YA HAN COBRADO SUS HABERES

Ahora sí ha ido de veras. Los diez temporeros municipales, con cinco meses de atraso, más o menos, cobraron ayer—lo podemos casi jurar—sus haberes. El señor Vega Rabanillo recibió por la mañana el presupuesto de 1934, modificado y prorrogado con la aprobación del delegado de Hacienda, y lo primero que hizo fué extender los libramientos oportunos—una oportunidad con medio año a la zaga—a favor de aquellos modestos empleados.

El alcalde comunicó esta noticia a los informadores, diciéndoles que también habían cobrado los arreneros que suministraron material para las obras municipales, y que si éstos no habían percibido antes sus créditos, era porque tiene el propósito de que cuantas obras se realicen por administración se ejecuten con arreglo a las bases que se preceptúan en las partidas del presupuesto.

Jueces municipales señores Gutiérrez Fernández, Sánchez de León y López Ruiz, capitán de Asalto señor Alvarez y tenientes de dicha arma y don Antonio Gallego Burin, director de la Casa de los Tiros.

Los médicos municipales y el señor Vega

Al señor Vega Rabanillo le fueron ayer presentados oficialmente los médicos de la Beneficencia municipal. Como todo el cuerpo de la Beneficencia se reunió para cumplir con esta fórmula de cortesía en el salón de la Marianna, pareció que se iba a tratar de la elección de nuevo decano; pero si se habló de este asunto a los informadores municipales, no se les dijo ni una sola palabra.

LA RECAUDACIÓN EN ARBITRIOS La recaudación en Arbitrios durante el pasado día 8 ascendió a 8.775,97 pesetas.

VISITAS AL ALCALDE Ayer recibió el alcalde las siguientes visitas:

Crónica de espectáculos

COLISEO OLYMPIA «El crimen del Vanities» es el título de la magnífica superrevista que hoy se estrena en este elegante coliseo, editada por la famosa marca Paramount, y de la que son intérpretes principales los mejores artistas de las variedades de América, Kitty Carlisle, Jack Oakie y las cien chicas más bellas de los espectáculos coreográficos de las revistas de Ziegfeld Follies de New York.

Duke Ellington y su fantástica orquesta que aparece en el número de la Rapsodia Húngara, de Litz, son el complemento de esta magnífica película, que tiene, por cierto, un acento más a las otras de este género; y es que al mismo tiempo que va desarrollándose la revista, espectacular y maravillosa, se cometen dos crímenes entre bastidores, que un famoso detective, Victor Mac Lagin, trata de descubrir, inculcando a uno de los actores de la revista.

Está además hablada en español, si bien los números musicales y los cantables queden en su idioma original. Podemos, pues, llamar a ésta una película con doble interés, por tratarse de dos asuntos completamente distintos: uno, al policíaco, dramático y emocionante, y otro, el fascinador del arte de la revista, que en esta película supera a todas las que hemos visto de este género.

SALÓN NACIONAL La marca Ufa, la predilecta del público, presenta hoy en la pantalla de este cine un estreno de alta calidad, como es el de la encantadora opereta titulada «Romanza húngara», preciosa como todas las películas que nos presenta dicha casa, con sus alardes de técnica, con números musicales preciosos, y cuya protagonista es la nueva estrella Rosa Barsony, de colosal belleza.

Como complemento se estrenarán el reportaje de actualidades mundiales «Noticiario Ufa», y de fin de fiesta los graciosos dibujos sonoros «Otra vez». Regirán también los popularísimos precios de 50 céntimos butaca.

TEATRO CERVANTES Definitivamente hoy es el último que se proyecta la producción española titulada «La Hermana San Sulpicio», la película que más público ha tenido en Granada, y la que más agradó, por ser fiel reflejo de aquella gran novela que, para honra de los escritores españoles, escribió Armando Palacio Valdés.

«La Hermana San Sulpicio» se marcha hoy de Granada para seguir su ruta gloriosa de éxitos y deja el más grato recuerdo; pero la empresa de este cine, que quiere continuar sus éxitos, ha preparado para estrenar mañana otra producción en español, que lleva por título «Vivamos hoy», y de la que son intérpretes los formidables Jean Crawford y Gary Cooper.

Las secciones hoy darán comienzo a

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935 ÚLTIMO Y DEFINITIVO DIA que se proyecta la enorme producción española,

La hermana San Sulpicio 66.400 espectadores han visto esta película en 47 representaciones. Despedida de la bella IMPERIO ARGENTINA en la película de mayor éxito.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 BUTACA, 2,00 GENERAL, 0,60

Mañana, estreno de otra gran producción en español, de la casa Metro Goldwyn Mayer,

VIVAMOS HOY por la bellísima JEAN CRAWFORD y GARY COOPER

Que coman tanto como quieran. Si comen con buen apetito, siempre significa salud y si llega el empucho no tema absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los peques, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lindo vaso de cristal. Se es delicioso ACIERTA SU MISMO Solero SABOR NARANJA

Información de provincias

Se declara un violento incendio en un hotel de La Coruña, pereciendo carbonizada una mujer

de encerrar al propietario y a siete personas en una habitación, se apoderaron de doce pesetas que había en el cajón.

Después colocaron en el mismo un petardo encendido.

Los que habían sido encerrados, al notar que los atacadores se habían marchado, rompieron la puerta en el mismo instante que el petardo hizo explosión, resultando siete heridos, aunque por fortuna leves.

COBRA NUEVE MIL PESETAS DE LA LOTERIA Y LE ROBAN LA CARTERA CON EL DINERO

Barcelona 9.—En la plaza de España cobró esta tarde un individuo tres participaciones del tercer premio de Navidad.

Las nueve mil pesetas las guardó en una cartera, y cuando se dispuso a subir en un tranvía le fueron arrebatadas.

La impresión sufrida por el desgraciado hombre le ha causado una grave enfermedad.

LA SELECCIÓN ESPAÑOLA DERROTA A UN EQUIPO HUNGARO POR 7 A 4

Madrid 9.—En el campo de Chamartín se ha celebrado esta tarde un partido de entrenamiento de la selección nacional que ha de contender el día 21 con el equipo de Francia y el once húngaro Boscay.

Al encuentro asistió poco público y el match resultó aburrido.

Los españoles marcaron siete tantos por cuatro de sus adversarios.

En el conjunto español se destacaron Lángara, Marculeta, Clauuren y Lafuente.

Comisión de Abastos

La comisión de Abastos, en la reunión que celebró anoche, estudió la cuestión de la reorganización de la Romaniella, acordando citar a los representantes del gremio de pescaderos para celebrar mañana viernes una reunión conjunta.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor titulado de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18.1º

De once a una y de tres a cinco Teléfono 2119

Saión Nacional

Hoy Jueves 10 de Enero de 1935 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche

SOBERBIO PROGRAMA a 50 CENTIMOS BUTACA

Estreno del interesante reportaje de actualidades mundiales, Noticiario Ufa 113

La imponderable marca UFA presenta a la guapísima estrella ROSA BARSONY en el estreno de la encantadora y modernísima opereta

ROMANZA HUNGARA

Místicas alegres Escenas deportivas Marciales marchas

Fin de fiesta con el estreno de los graciosos dibujos sonoros, OTRA VEZ

PRECIOS POPULARÍSIMOS Butaca 50 cts. Anfiteatro 30 cts.

Mañana, la maravillosa de las películas: Estreno de Wonder-Bar. Espectacular revista de la Warner Bros

Coliseo Olympia GRAN ESPERANZA CINEGRÁFICO Reproducción sonora KLANGFILM Hoy Jueves 10 de Enero de 1935 Sección continúa a las 3, 5, 7, 9, 11 PROGRAMA PARAMOUNT FILMS, PRESENTA HABLADA EN ESPAÑOL la formidable y fantástica SUPER-REVISTA de fantástico espectáculo El crimen del Vanities con los mejores artistas de las variedades de América y las 100 bellezas de las Revistas de ZIEGFELD FOLLIES de New York. DUKE ELLINGTON y su formidable ORQUESTA DE JAZZ. KITTY CARLISLE, JACK OAKIE Y VICTOR MC LAGLEN Canciones y músicas originales. Emocionante argumento detectivesco. PRECIOS Butacas de patio 1,25 de general 0,70 El lunes, 14, comienza la gran semana dedicada a la marca Europea UFAFILMS, con el estreno de LA FAMILIA LO DESEA.

Abastecedores de leche ANUNCIO Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para que los que desean hacer una oferta en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de la Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día veintidós del corriente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación a las ofertas convenientes en forma provisional. Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana. Será de cuenta y abono de los oferentes el importe de los anuncios a prorrateo, como asimismo se les hará el 1,30 por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo. Granada 8 de Enero de 1935.—El Presidente, Isidro Cerdano.

Los Exploradores en el Reformatorio de San Miguel Los exploradores de España, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores y para conmemorar la fiesta de los Reyes Magos, el pasado domingo, día 6, subieron al Asilo Reformatorio de San Miguel a llevar los juguetes que por suscripción pública y gracias a la caridad de los granadinos les fueron comprados por dicha Institución. Fueron recibidos por el capellán director de dicho establecimiento, don Manuel Benítez; el profesor de Cerámica y Dibujo, don Miguel Contreras; el profesor de escuela don José Puertas y maestro de taller don José Benítez. Seguidamente pasaron el patio principal donde estaban reunidos todos los aislados, siendo recibidos con vivas y otras exclamaciones de júbilo. Tomó la palabra el director del mencionado Reformatorio, quien habló a los aislados y les dijo que siguieran un camino recto para llegar a ser útiles a la patria y la sociedad, y se fijaran en el acto de desprendimiento de los exploradores, quienes se habían privado de ir un día al cine o de comprar su

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935 ÚLTIMO Y DEFINITIVO DIA que se proyecta la enorme producción española, La hermana San Sulpicio 66.400 espectadores han visto esta película en 47 representaciones. Despedida de la bella IMPERIO ARGENTINA en la película de mayor éxito. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 BUTACA, 2,00 GENERAL, 0,60

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935 ÚLTIMO Y DEFINITIVO DIA que se proyecta la enorme producción española, La hermana San Sulpicio 66.400 espectadores han visto esta película en 47 representaciones. Despedida de la bella IMPERIO ARGENTINA en la película de mayor éxito. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 BUTACA, 2,00 GENERAL, 0,60

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935 ÚLTIMO Y DEFINITIVO DIA que se proyecta la enorme producción española, La hermana San Sulpicio 66.400 espectadores han visto esta película en 47 representaciones. Despedida de la bella IMPERIO ARGENTINA en la película de mayor éxito. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 BUTACA, 2,00 GENERAL, 0,60

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sonoros dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935 ÚLTIMO Y DEFINITIVO DIA que se proyecta la enorme producción española, La hermana San Sulpicio 66.400 espectadores han visto esta película en 47 representaciones. Despedida de la bella IMPERIO ARGENTINA en la película de mayor éxito. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 BUTACA, 2,00 GENERAL, 0,60

Cosas municipales

NO HABRA CASA DE CORREOS EN EL TRIUNFO!

Pero, en cambio, puede ser que sigan subiendo las patatas

Un gestor municipal, deseoso de buscar soluciones a los problemas del Ayuntamiento, tuvo recientemente una iniciativa...

Sin quitarle su mérito al gestor aludido, la iniciativa no es nueva. Lo tuvo en su tiempo un alcalde de los últimos años de la Monarquía...

Dijs pasados publicó la prensa local una extensa y luminosa nota del actual delegado de Abastos sobre las condiciones higiénicas y profligáticas con que de aquí a breve plazo habrá de ser ejercida la venta de la leche al público granadino...

Con la nota municipal en cuestión, documentada, minuciosa y hasta diríamos casi técnica, pues que parecía obra de un practicante de laboratorio, el gestor que asume en la actualidad la dirección de este servicio municipal, más que importante, es importante, epatada y achicaba a sus antecesores en el cargo, que no lograron perseguir ni ver publicadas en los periódicos notas tan literarias y enjundiosas.

Y no aleguen su carencia de tiempo que dedicar a estos menesteres epistolares debido a que todo él era escaso para visitar e inspeccionar personalmente mercados y servicios municipales a la delegación afectos, no. Ahí tienen a su sucesor, que mantiene el criterio, acertado sin duda alguna, de que el trabajo es cosa inferior y minúscula y que el hecho sencillo y natural de que los productos alimenticios se encarezcan más de lo justo, ni tiene importancia fundamental ni es factor que merezca preocupar en lo más mínimo a un delegado de Abastos que en algo se estime y que esté percatado de su verdadera y trascendente función.

La misión verdadera de un delegado de Abastos es la interpretada con fortuna por el gestor que actualmente la ocupa, figura destacada y brillante del equipo municipal que forma la Gestora. Sendas y periódicas notas a la prensa redactadas en galano estilo literario y desprecupación por pequenezes tales como el alza progresiva de las patatas y demás análogas cuestiones de cuantía inferior.

Aprendan, pues, y copien los futuros delegados del mencionado servicio municipal, y verán y apreciarán de cerca cómo la delegación más penosa y responsable del Ayuntamiento se transforma en virtud de este sistema peregrino en algo holgado y comodísimo y muy parecido a la Arcadia feliz...

Del momento

EL TANGO ARGENTINO

Yo no sé qué influencia misteriosa puede ejercer el tango argentino sobre las multitudes heterocliticas de nuestro pueblo. Sospechaba, desde luego, que, ante las melodías rebeldes de una Marsellesa bien interpretada, una colectividad cualquiera podía enardecerse y prorrumper en gritos de rabioso liberalismo. Al fin, esa y no otra es el alma que vibra en el himno nacional francés. Pero el tango argentino, con toda su terminología escéptica, no parece muy propicio al terrazgo popular. Y sin embargo...

ra las calles con el rostro estratificado por los efectos de la última canción. «Era para mí la vida entera...» Y también su vida entera, su misma vida, antes jovial y divertida, llena de amores sencillos y dulces, se complica en el mar de confusiones y aires más o menos portentos que emanan del prospecto chillón. Ya tenemos el tango de moda. Carlos Gardel, con su figura de espampero venido a más, se ha hecho por la influencia mágica de lo popular el ídolo incoherente del romanticismo actual. Suspiran modistas y soldados, Ucranianas y porteras ante la mueca trágica del moderno trovador. En el café, en la calle, hasta la vecindad, puesta al unísono de una melancolía extraña, lanzan al viento la lírica insostenible de la empalagosa canción. Todo lo ha invadido el estribillo del tango argentino, que este año se ha encaramado inesperadamente en el pedestal sin límites de lo rabiamente popular.

Ignora aún la permisividad de esta epidemia tanguería. Desconozco en absoluto los detalles sentimentales que pueda originar en los corazones sencillos del gremio de la aguja. Pero es muy probable que algún día se sepan. Sospecho que se hará pública la estadística que registre detalladamente los destrozos originados por el tango de moda en nuestra ciudad. Y entonces es muy posible que la diplomacia española se vea obligada a hacer una reclamación en términos parecidos a los que, en vista de los destrozos causados por los tangueros, se han dirigido a la exportación de los mismos...

DOMINGO L. BASTOS

PANORAMA INTERNACIONAL

BALANCE DE UN AÑO

Bajo el signo de la velocidad y de la violencia. - El mundo, hacia nuevos derroteros. - Ginebra. - Las luchas políticas y sociales en 1934. Mirando al porvenir

Es ajeja cada nuevo periodístico, al comienzo de cada nuevo año, recordar en un breve resumen los hechos más salientes ocurridos en el transcurso del anterior, y esbozar a modo de un balance de los acontecimientos. Lo primero es fácil y oportuno; pero lo segundo, aunque muy conveniente también, y siendo tarea ardua para el cronista de la actualidad internacional. No ya sólo porque no falte la necesaria perspectiva histórica para juzgar los hechos en sus diversas facetas, sino porque el ritmo en la marcha de la evolución mundial se acelera con una intensidad creciente desde aquella tremenda crisis, de todo un sistema político y social, que estalló en 1914.

A los cuatro lustros de aquella emigración del mundo no ha dejado todavía de sufrir sus efectos. Señalado, esto es indudable, el principio de una nueva era, distinta en los modos como en los métodos, y de contornos más apresurados en todas las manifestaciones de la vida colectiva. Hemos entrado en un ciclo de gran rapidez en la sucesión de los acontecimientos, mas también de violencia en su desarrollo. Y el año fenecido se caracteriza principalmente por esos dos rasgos, 1934 nació, transcurrió y acabó bajo el signo de la velocidad y de la violencia en casi todos los pueblos del mundo.

Muchos periódicos extranjeros han añadido estos días, al comentario habitual sobre los hechos de más relieve del año internacional, un suplemento gráfico en el que reproducen fotografías escogidas entre las más notables que hubieron de publicarse en sus páginas durante los doce meses últimos. Así vemos desfilan nuevamente esas estampas tan elocuentes en su concisión evocadora: los motivos de Febrero en París, los dramáticos sucesos que conmovieron a Austria pocos días después, el accidente que costó la vida al rey de Bélgica en aquel mismo mes, que siendo el más breve del año fue sin embargo el más repetido en hechos sensacionales; la trágica purga de Junio entre los nazis alemanes; las egípcas de Dollfuss, muerto por los nazis austriacos en Junio; de Hindenburg, fallecido en Agosto; del rey-dictador de Yugoslavia, asesinado con Barthou en Marsella el 9 de Octubre. Y, haciendo eco a tantas violencias nacidas de las luchas de los hombres, las violencias de la naturaleza, que también fueron excepcionalmente abundantes en el curso del año fenecido: el mayor terremoto que registra la historia en la India, y que destruyó doce ciudades; tremendas inundaciones en Polonia y en otros países, una sequía nunca vista en Inglaterra, huracanes devastadores en el Japón y en varios continentes, y catástrofes de gigantescas proporciones, cuales la explosión de grist en la mina galesa de Gresford y el incendio del vapor «Morro Castles», en las que perecieron centenares de personas.

Pero así como puede establecerse una línea divisoria que separe netamente la época de la antigüedad y el período posterior a la catástrofe—línea trazada con el sangre de millones de hombres—no es posible deslindar, con arreglo al calendario, los acontecimientos que están impulsando al mundo hacia nuevos derroteros. De ahí una de las principales dificultades del balance, a que aludimos al comenzar. No podemos estimar los hechos acaecidos en 1934 como algo que pertenezca al pasado; son, en su mayor parte, actualidad candente aún, sucesos históricos en pleno proceso formativo. Sin Historia, desde luego, pero Historia en devenir. Examinemos, en breve síntesis, algunos ejemplos de esta concatenación, en la que el paso de un año a otro no significa sino una transición puramente teórica. El año político se abrió sobre un horizonte cargado de nubes amenazadoras, con la cerrazón creada por la retirada de Alemania de Ginebra. El fascismo nazi se había zafado de las trabas que para sus planes representaba el sistema colectivo de paz y convivencia internacional, para dar rienda suelta a un arma intensiva. Alegando el incumplimiento, por parte de las potencias vencedoras, de su solemne promesa de Versalles, según la cual un desarme progresivo y general había de ser corolario obligado del desarme impuesto al Reich vencido.

Con el aborto del Pacto de los Cuatro, el fascismo—así el alemán armó el italiano—había sufrido un duro fracaso en su intento de hundir definitivamente la Sociedad de Naciones, y de desplazar de Ginebra a Roma el centro de la actividad política europea. El rearme de Alemania, apoyado por Mussolini, constituía una revancha. Como negar que la fase abierta en las relaciones internacionales con esa actitud retadora del Reich hitleriano se halla todavía en pleno despropósito? El día impreso una orientación y un ritmo distintos a toda la política del Continente. De hecho, los tratados de 1919 —en su esencia. Nadie se atreve aún a afirmar su vigencia, pero nadie se atreve ya tampoco a hacerlos cumplir estrictamente. De ahí la manifiesta vacilación que caracteriza en estos momentos la política exterior de las principales potencias.

Fácil es ver cómo otros sucesos trascendentales, que sobresalen entre los del año 1934, tienen en el fondo estrecha relación con aquella actitud de desquite y apoyada adoptada por el fascismo nazi, y apoyada más o menos abiertamente por sus congéneres de otros países. Entre otros, los coquetos de la dictadura polaca con Hitler, y su desgajamiento del grupo de aliados de Francia. Asimismo, la rivalidad ha surgido en el centro de Europa entre las dos modalidades principales del fascismo, con sus consecuencias de largo alcance: la situación inestable de Austria, el asesinato de Dollfuss, los manejos de ambos bandos rivales en Hungría, el acercamiento momentáneo del dictador de Yugoslavia a Hitler—chantaje político ejercido sobre Francia en un trance delicado para toda la política balcánica—y sus trágicos resultados, el viaje de reconciliación arreglado por Barthou y el doble asesinato de Marsella que había de ponerle fin apenas iniciado.

Como contrapartida, la aproximación franco-soviética y el ingreso en Septiembre de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones no dejan de tener también su conexión directa con aquella fase de las relaciones intereuropeas, creada por el reto del fascismo, Pero

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

ahí el efecto ha sido diametralmente opuesto, y notoriamente beneficioso. Es indudable que el organismo internacional ha quedado robustecido extraordinariamente con esta infusión de sangre nueva, y que ha entrado en una etapa de actividad ya desacombrada, además de registrar éxitos en la eficacia de sus intervenciones que ya casi nadie se atrevía a esperar. Sólo de paso citaremos la actuación del organismo supranacional en la organización del plebiscito del Sarro y en el pleito húngaro-yugoslavo.

Otro de los sucesos que, dentro de esa cadena de luchas derivadas de la violencia fascista, hubo de repercutir hondamente en el curso del año pasado, fue el motín en el plaza de la Concordia en París, el 6 de Febrero. Esa fecha marca un punto culminante en la vida francesa, a partir del cual se concentran en dos grandes formaciones las fuerzas sociales en pugna. A su vez la crisis francesa, abierta por el motín, desencadenado en no pequeña parte los sucesos de Austria Libre ya de la tutela y del freno que el Gobierno francés venía poniendo a sus intentos, la coalición Dollfuss-Fey-Staynberg dio libre curso a su propósito de provocar un movimiento que sin duda rebasó sus previsiones.

Se vecha de ver cómo en todas las luchas registradas en 1934 van unidos los factores políticos y los económicos-sociales; y recordaremos de paso aquellas en que predominan estos últimos: por ejemplo, las peleas que ensangrentaron San Francisco y otros puertos del Pacífico, y varios centros industriales de los Estados Unidos, y los graves incidentes de Holanda en Julio. Descontados los que entre dichos factores tienen carácter permanente, quedan otros predominantemente políticos para los cuales no faltan quienes pronostican un posible desenlace.

En la primavera próxima, cargada de sombríos presagios... ¿Cabe, pues, establecer el balance y sacar una conclusión positiva? ¿Puede calcularse ya si en 1934 las ganancias han superado a las pérdidas para el bien general de la colectividad humana? Séanos permitido citar el juicio que formula un escritor liberal inglés, Gerald Barry, y que suscribimos sin reserva: «Nuestra civilización se halla en un parto doloroso, en trance de cambios fundamentales, que retienen con sus mismas raíces y sus propias entrañas. La violencia y la velocidad no son sino símbolos de una lucha formidable entre las fuerzas de reacción y las fuerzas de progreso. El porvenir se juega en esta batalla de gigantes. Mientras los hombres de ciencia y de visión prosiguen su tarea de echar puentes hacia el futuro y entre los pueblos, de unificar, de soldar el mundo en un solo haz, los políticos y los militaristas luchan por mantener el estado actual de cosas. Levantan sus barreras y amenazan la paz y la historia. De momento parece que gane terreno la reacción, pero la evolución está de nuestro lado. De no ocurrir alguna catástrofe que lo barra todo, las fuerzas de progreso vencerán a la larga a los pobres tiranuelos que pretenden cerrarles el camino. Lo mismo ocurre en el mundo entero. Debo de luchar las mismas fuerzas y sociales de 1934 hallamos las mismas fuerzas en movimiento: las fuerzas de orden y de integración. Tardarán más o menos en sobornar, pero el porvenir es suyo». Contra todos los pesimismo, creo que el liberal Barry tiene razón.

OIGIER PRETECEILLE

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMIION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez RUBINAT-LLOORACH Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1068

Aduanas ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, construidos científicamente para cada hombre, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en GRANADA, en el HOTEL SUÍZO, únicamente el próximo LUNES, día 14 del corriente. En MALAGA, el día 16, en el HOTEL VASCONIA. NOTAS: Especialidad en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS ESTILOGRAFICAS KAWECO-ORIGINAL. KAWECO-ORIGINAL garantiza en perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye "gratuitamente" todas las piezas que se rompan. POR PESETAS 49,50. Puede Vd. adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 ó 100 pesetas. VERITAS A PALAZOS: el primero de 12 pesetas; cinco restantes de 7,50. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO-1173

IMPOTENTES Y FALTOS DE VIGOR. Curación rápida y segura en corto tiempo de la impotencia, debilidad nerviosa, agotamiento intelectual y neurastenia. Miles de hombres han recobrado el vigor después de haberse sometido al tratamiento. HERCULINA reconstruye y vigoriza el organismo y devuelve la virilidad al hombre agotado. HERCULINA GRATIS! Remitimos interesante Folleto. Pide a G. & C. Jirana, Rambla Capuchinos, 66, BARCELONA. De Venta en Farmacias

Se ha dispuesto la constitución del Jurado Mixto de Prensa en Granada

La «Gaceta» ha publicado la siguiente disposición del Ministerio de Trabajo: «Ilmo. Sr.: Vista la petición elevada a este departamento por la Agrupación Profesional de Periodistas de Granada, solicitando que en dicha capital se constituya una sección de Prensa, dentro del Jurado Mixto de Artes Gráficas; visto, asimismo, el informe favorable del señor delegado de Trabajo, y considerando que la petición mencionada es digna de ser atendida, puesto que los profesionales de que se trata en la expresada provincia están desprovistos del organismo especial que entienda y regule cuantas cuestiones a los mismos afecten. Este Ministerio se ha servido disponer: 1.º Que en Granada, dentro del Jurado Mixto de Artes Gráficas, se constituya una sección de Prensa (patrones y periodistas), la cual habrá de estar integrada por tres vocales efectivos e igual número de suplentes de cada representación y con la misma jurisdicción que atribuida está al organismo de que forma parte. 2.º Que para la designación de las respectivas representaciones tendrán derecho electoral las entidades de ambas clases que figuren actualmente inscritas en el Censo Electoral Social de este Ministerio, en unión de las que se inscriban en el plazo de 20 días, contados a partir del siguiente al de la publicación de este orden en la «Gaceta de Madrid»; y 3.º Que una vez transcurrido el plazo indicado en el número anterior, se determinará aquel en el cual habrán de celebrarse las elecciones, con especificación de las entidades con derecho a tomar parte en ellas.

La Escuela y el maestro

LOS QUE DESEAN SERVIR INTERINDADES. Continúan recibiendo en la Sección Administrativa solicitudes para servir interinidades. Además de las reseñadas en días anteriores se han recibido las siguientes: Don José López Vilchez, don Francisco López Martín, don José Giner García, don Carmen Peramos, don Máximo Marín Muñoz, don Gloria Jiménez Gutiérrez, don María Rivas Sánchez, don Antonio Benítez Mochón, don Félix Urquizar, don Francisco Fernández García, don Elvira Crespo, don Joaquín Caballero, don Ernesto Mendoza, don María A. Ramón, don Elías Del Rosal, don María Sánchez Pérez, don María del Carmen, don Antonio Valero Hermoso, don Pilar López Piñero, don María J. López Alvarez, don María Peláez, don Manuel Robles Solano, don Manuel González Morales, don Miguel García Fernández, don María Fajardo Esperano, don Angeles Fajardo Esperano, don Antonio Calvo Moya y don José Merlos. CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA. Mañana viernes, a las cuatro y media de la tarde, se reunirá el Consejo provincial de Primera enseñanza en primera cita.

LE INTERESA CONOCER LOS "PEUGEOT" 1935

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY. Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar. Artillería. Guardias: Estación, Escolta, Intendencia y Cárcel. Capitán de día, V. de H. y provisiones, don Diego Martínez, del regimiento de Artillería número 4. Imaginaria, capitán don Fernando Acosta, del regimiento de Infantería número 2. Juez de guardia, capitán don Emilio Medina. Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

SUCESOS LOCALES

NO LE DEVUELVE UNOS MUEBLES NI LA PAPELETA DE UNA MAQUINA. Mofido Sánchez Espigares, de 32 años, ha presentado una denuncia contra Dimas Tiuán Valverde, porque éste se niega a devolverle unos muebles que dejó en su casa, así como la papeleta de empeño de una máquina de coser.

causó lesiones a Manuel Garrido Muñoz. LOS CONFLICTOS CONYUGALES. En el Hospital fué curada anoche Antonia Portero García, de 18 años, de varias heridas leves que le produjo en ríña su esposo Cecilio Nievana Chamorro, de 27 años. La madre de Antonia requirió a unos guardias de Asalto, los cuales detuvieron a Cecilio.

POR MALOS TRATOS A SU MADRE. A instancias de Adolfiná Gómez Gómez, fué detenido por guardias municipales Federico Jiménez Gómez, de 17 años, hijo de la denunciante. Este, al parecer, maltrata frecuentemente a su madre, hecho que se repitió ayer, y Federico le «empujó a golpes con ella y un hermano menor. Adolfiná sufrió erosiones en la cara, teniendo que ser asistida en el Hospital. EL AUTOR DE UNAS LESIONES. Agentes de Vigilancia procedieron ayer a la detención de Ignacio Molero Vilchez (a) «Alejo», el que anteaer

El juicio oral por el alijo de armas se celebrará el día 14. Madrid 9.—Según el desglose que se ha hecho de parte del sumario incoado por el alijo de armas, parece ser que en una de las partes aparecen como procesados don Horacio Echevarrieta y catorce individuos más. El juicio oral de este sumario se ha señalado en la Audiencia provincial para el día 14.

LA MODA PRACTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.